



Эсхатология православия и ислама – едины в осознании 21 века. С подобным заявлением выступил муфтий Гайнутдин, причём, не на богословском собрании – но на практической площадке, где собрались представители МИД РФ, глава ОИС и много ведущих политиков.

Вот что он сформулировал относительно «особой роли России в геополитике и в этике».

Муфтий сказал: «мы становимся державой, на которую с ожиданием смотрят все сторонники традиционных ценностей религиозного и светского гуманизма. Христианская и исламская эсхатология близки и утверждают, что перед пришествием Мессии (Махди) появится Антихрист (Даджаль), и особо важна будет роль Катехона (Удерживающего). Очевидно, что именно современная политика нашей страны и наш опыт межрелигиозного согласия и сотрудничества станет стержневым для мировой политики. И в этом – наша особая ответственность, как деятелей и служителей религии, так и общественности, и работников государства».

Очевидно, к таким выводам глава мусульман России пришёл не только в процессе межконфессионального диалога, который особо интенсивно развивается в последние годы, но именно в связи с острыми проблемами современности. В первую очередь – внезапного превращения «западных партнёров России» в разрушителей сложившихся позитивных взаимовыгодных отношений и инициаторами деструктивных санкций.

Известно, что такая оценка муфтия встречает понимание и поддержку среди многих последователей православия, включая руководство РПЦ МП.

Выступление председателя ДУМ РФ и СМР муфтия шейха Равиля Гайнутдина прозвучало на заседании Группы стратегического видения «Россия – Исламский мир» (под руководством Президента Татарстана Р.Н. Минниханова) 11 июня 2015 года в Москве.